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ATA DA SEXAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA          
DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 

  

Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, foi realizada a reunião 
virtual do Conselho Municipal de Turismo – COMTUR, através do endereço 
eletrônico meet.google.com/bch-fvdj-vee. Os membros do Comtur foram 
convocados por e-mail e whatsApp do grupo no dia quatro de maio de dois mil e 
vinte e um. Estavam presentes na reunião os seguintes membros: Sra. Cristiane 
Y. Toma (ABAV), Sr. Leonardo Leão (ABRASEL), Sra. Adriana Pontin e Sra. 
Rosângela Gondo (ADETUNORP), Sra. Renata Queiroz e Sra. Gilceia Cabral 
(CODEL), Sr. Sidney Antônio Bertho (CULTURA), Sr. Wilson R. de Paula (FEL), 
Sra. Terezinha B. Freire (IDR-PARANÁ -EMATER), Sr. Vinícius B. Gomes 
(IPPUL), Sr. Luiz Afonso Giglio (LONDRINA CONVENTION BUREAU), Sra. 
Sandra N. Camacho (PARANÀ TURISMO), Sr. Newton E. Felício 
(SINDEGTUR), Sr. Edvaldo Viana (UGT NORTE), Sr. Professor Leandro H. 
Magalhães (UNIFIL) e Sra. Hérika Galli e Sr. Ângelo Barreiros (UNIMOL). 
Estavam presentes na reunião a Sra. Roberta Zulin, assessora executiva na 
Codel e a Sra. Lilian Lucy dos Santos, diretora administrativa-financeira da 
Codel. Pauta da reunião: 1. Programa de Estruturação dos Parques Lineares 
de Londrina - Vinícius Alves (IPPUL); 2. Dia Nacional do Turismo - Hérika Galli; 
3.  PPA - Como está o andamento? - CODEL; 4. Apresentação da 
ADETUNORP – Adriana Pontin. O Professor Leandro iniciou a reunião às 
dezesseis horas e dez minutos agradecendo a presença de todos. Disse que são 
quatro pontos de pauta a serem discutidos na reunião e mais alguns informes. 
Em seguida, passou a palavra para a Sra. Renata, a qual fez um convite a todos 
para estarem participando da reunião do Eixo Econômico que acontece hoje, dia 
treze, às dezenove horas, pelas redes sociais da prefeitura e disse que convidou 
a Sra. Lilian para falar sobre o PPA, pois ela é a responsável por esse 
planejamento junto à Codel. A Sra. Lilian fez um breve relato sobre o PPA. 
Comentou que o Plano Plurianual é um plano de médio prazo, será utilizado de 
dois mil e vinte e dois a dois mil e vinte e cinco, que são incluídos nesse 
planejamento as despesas que já vem sendo executadas e os projetos mais 
estruturantes, que as novas ações tem que constar no PPA, que não é só a 
Codel que vai estar hoje na audiência pública, outras secretarias também estarão 
e é muito importante a participação da sociedade nesse planejamento. O 
Professor Leandro agradeceu a disponibilidade da Sra. Lilian e pediu para a 
Sra. Hérika falar sobre a solenidade que aconteceu na Câmara Municipal em 
homenagem ao Dia Nacional do Turismo. A Sra. Hérika comentou que foram 
convidadas as entidades ligadas ao turismo para participarem do evento, onde 
ela participou representando o Comtur. Cada entidade presente teve uma fala 
breve, inclusive sobre a importância desse evento para a cidade e o turismo 
como um todo. Disse que, a maioria dos vereadores se colocaram à disposição 
das entidades; que foi um grande avanço e uma nova visão da importância do 
turismo para o desenvolvimento da cidade nos diversos segmentos. O 
Professor Leandro agradeceu à Sra. Hérika por ter representado o Comtur no 
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evento e comentou da importância de um evento como esse para o turismo. Logo 
após, passou a palavra ao Sr. Vinícius, para o mesmo falar sobre o próximo 
ponto da pauta: Programa de Estruturação dos Parques Lineares de Londrina. 
O Sr. Vinícius disse que, no dia vinte e oito de abril foi feito a primeira 
apresentação sobre o projeto dos Parques Lineares de Londrina, foi apresentado 
todo um cronograma, todo um histórico e a proposta é criar uma governança que 
reúna diversos setores e entidades, interessados em captar recursos e viabilizar 
projetos de forma conjunta. Fez um relato sobre toda a história desse projeto e 
o quão importante será para a cidade, para o turismo. A apresentação sobre o 
projeto está disponível no site do IPPUL, mas irá disponibilizar no grupo do 
Conselho. O Professor Leandro agradeceu e comentou sobre alguns pontos 
desse projeto, sobre os fundos de vale, especialmente sobre o Vale do Rubi e o 
Programa o Rio da Minha Rua. Prosseguindo, a Sra. Adriana fez a apresentação 
sobre a Adetunorp, que é uma instância de governança que gere a região norte 
do Paraná com a missão de promover a interação entre diversos setores para 
que o turismo seja desenvolvido. Fazem parte da Adetunorp dezoito munícipios 
e associados de vários setores. A Adetunorp divulga e auxilia nos projetos dos 
associados. Tem alguns parceiros, que são: IDR-Pr - Emater, Sebrae, Abav, 
Fecomércio, Sesc e Unifil. Uma das ações da Adetunorp iniciada este ano é a 
Campanha Unidos pela Vacina, organizada pelo Grupo Mulheres do Brasil. No 
ano passado iniciou uma parceria entre o Sesc e a Paraná Turismo em que os 
guias de Turismo associados à Adetunorp recebem uma doação de uma cesta 
básica, que é o programa Mesa Brasil do Sesc e continua nesse ano. Falou sobre 
as reuniões mensais que acontece toda primeira segunda-feira do mês, às 
dezoito horas. Comentou sobre o projeto da identidade visual da Adetunorp que 
foi desenvolvida pelo aluno da Unifil e explicou o significado dessa identidade 
visual. O Professor Leandro agradeceu à Sra. Adriana. Foram feitas algumas 
sugestões e comentários a respeito da Adetunorp. O Professor Leandro 
comentou sobre o evento que vai acontecer na próxima semana que é a 
“Semana Nacional dos Museus” e fez um convite ao Conselho para todos 
acompanharem esse evento e a Adetunorp divulgar em sua reunião para todos 
os municípios. Passando para o próximo ponto, o sistema de inscrição para a 
Conferência no site do Sympla, a Sra. Adriana fez a apresentação do sistema e 
o passo a passo para a inscrição. Foram feitas algumas sugestões e ajustes no 
sistema. Logo após, a Sra. Renata informou a todos que a Sra. Roberta Zulin, 
assessora na Codel, irá substituí-la no Comtur. A Sra. Roberta se apresentou 
falando um pouco de sua experiência profissional e se colocou à disposição para 
todo o trade. O Professor Leandro deu as boas-vindas à Sra. Roberta e falou à 
Sra. Renata que ela está convidada a continuar participando das reuniões do 
Conselho. A Sra. Renata disse que, para quem não sabe ela é funcionária de 
carreira, vai continuar na diretoria de turismo e estará sempre de portas abertas 
a todos que precisarem. O Professor Leandro disse que, na próxima semana 
estará marcando uma reunião com a Comissão Organizadora da Conferência, 
vai encaminhar no grupo. Sem mais nada a tratar, o presidente deu a reunião 
por encerrada às dezessete horas e vinte e cinco minutos deste mesmo dia, 
agradecendo a presença de todos. A presente Ata foi lavrada por Gilceia Cabral, 
que será lida e aprovada por todos os presentes conforme relação que segue 
abaixo:  
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ENTIDADE 

 
REPRESENTANTE 

 
ASSINATURA 

ABAV Cristiane Y. Toma 

 

 

ADETUR 

Adriana Pontin 

 

 

Rosângela Apª Gondo  

CODEL  
  

 Renata Queiroz    

Gilceia Cabral   

 

  

CULTURA Sidney Bertho  

EMATER – IDR-Pr Terezinha B. Freire    

FEL Wilson R. de Paula  

IPPUL  Vinícius B. Gomes   

LONDRINA 

CONVENTION 

Luiz Afonso R. H. 

Giglio 

 

PARANÁ 

TURISMO 

Sandra N. Camacho  

SINDEGTUR Newton E. Felício  

UGT NORTE Edvaldo Viana   

UNIFIL  Leandro H. Magalhães     

UNIMOL 

Hérika Galli 

 

 

Ângelo Barreiros 

 

 

 

Londrina, 13 de maio de 2021. 



 
 
 
 
  

 

4  
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